

光棍节如何理财不“光棍”

一个人吃饱 全家不饿

当今社会,随着婚恋观念的多元化和结婚年龄的推迟,单身的人越来越多。今天是光棍节,单身的你打理好自己的生活了吗?传统观念认为单身贵族“一人吃饱,全家不饿”,但事实并非如此,一个人的经济风险相比两个人来说更高一些。无论你是职场菜鸟的小单身,还是年龄偏大的老单身,理财都是生活的必修课程。因此,单身贵族在生活中更应该打理好自己的钱包,做好理财规划;同时,为日后组建家庭打好基础。



股市播报

股市继续下跌概率大 以防御为主

上周股市先涨后跌,上周五跌势加速。从目前看,除了关注召开的重要会议及相关政策信息外,投资者还应关注年末效应对市场的影响,操作上宜谨慎应对,以防御为主。

首先,上周政策面相对平静,重要会议的召开,市场具备温和盘整的条件。但从下半周指数表现看,机构似有提前离场的信号。虽然成交量不大,上周四、周五都只有1500亿元左右,但指数形态却是重心下移,表明承接力量薄弱,持股意愿不强。一旦后续政策面不能给市场带来新的惊喜,“羊群效应”可能在会后得以放大,不进则退的几率增加。

其次,随着年底临近,机构兑现收益、离场结账的意愿增强。加上部分机构出于年度财务和会计需要,也会抛售部分所持股票,导致年末行情出现周期性调整。从近期盘面看,好像也有这一信号。据统计,从10月13日至今的四个交易周,前两周场内资金分别流出约500亿元,前一周流出300亿元,上周预计有250-300亿元,资金的持续外流对股指有“挤出”效应。

第三,从技术面看,随着市场重心的下移,9月初至今的震荡箱体面临向下突破的考验,其中小M头的颈线位已经再次失守,形态严峻。一旦突破有效,股指将向下考验2050-2030点支撑。从今年领涨的创业板指数看,上周冲高回落确认后阶段性调整的几率也大大增加,而目前显然没有到位。因此投资者在操作和应对上应谨慎从事,回避风险。

受欧洲央行降息影响 本周或遭遇黑色星期一

上周四晚,欧洲央行出人意料地宣布降息。很可惜,降息这一被认为股市传统利好的消息,引发的却是一连串的下跌。道琼斯欧洲STOXX50指数当日下跌0.44%,而美股S&P500指数跌幅更大,达到1.32%。

对于欧洲而言,降息无疑意味着经济复苏力度不足。至于美股,量化宽松政策是支持美股上涨的核心利好,然而当晚美国商务部7日公布的数据显示,今年第三季度美国实际国内生产总值按年率计算增长2.8%,好于市场预期。利好经济数据再次引发投资者对美联储可能最早于今年年底开始缩减资产购买规模的担忧,因此增加了股市的下行压力。

受美股拖累,亚太股市普跌。日经225指数下跌1%,恒生指数下跌0.6%,韩国复合指数下跌0.96%。

上周五,A股蓝筹股相较前期领跌的创业板更是疲软,沪深300指数大跌1.39%,而创业板仅下跌1.06%。

更重要的是,如果以10月29日A股盘中大逆转形成的下影线作为判断标准,无论是代表权重股表现的中证100指数还是代表二线蓝筹股的中证200指数,收盘点位均已跌破了当日的下影线,创出了9月12日高点之后的调整新低。这对于后市,显然不是好信号。

对于本周A股走势,新泰厚投资公司总经理桑东亮认为,由于A股在日线和周线上形成了下行共振,本周将加速下行。而国金证券财富中心负责人潘立彬同样认为上周的三连阴正式确认10月29日以来的反弹结束,本周一可能跌幅更大。

(本报综合)

职场小菜鸟

◎理财关键词:“控制购物欲,积累资金”

对于刚参加工作的职场新人、单身群体来说,收入不高,花费不小;存款不多,计划不少。11月11日“光棍节”各大商场都推出打折活动,不少新鲜小“光棍”的购物欲也开始蠢蠢欲动。

对此,理财专家提醒:单身贵族更应用心规划生活,尤其是初入职场,尚无积蓄的职

场新人,控制购物欲望,努力积累资金,才是迈入理智理财生活的首选。

“想理财,首先要有资金可理。所以,对于职场新人来说,积累资金才是王道。”如何积累?理财师认为不妨从以下几个方面入手:

首先,从记账开始,学会做开支预算。每天花一分钟时

间记账。月底花15分钟分析各种账单,找出不合理的开支,下月进行改进,逐渐学会控制消费。

其次,培养储蓄习惯。哪怕刚开始储蓄的金额很少,也要进行。可以选用“滚雪球”的方式进行储蓄,每月固定从工资中扣除一部分资金,用于定期储蓄,一年下来积累的12

张存单,可连本带息再计入下一个存款周期。

最后,基金定投攒钱。到银行办理基金定投,每月拿出一部分余钱投资两三只成长型基金,坚持投资、积少成多,为自己以后结婚、意外突发等情况做好资金储备。

职场轻熟女

◎理财关键词:“积极尝试,积累投资经验”

职场轻熟女,手中已经积累了一定的投资资金,对理财也有了基本的认知,甚至已经具备一定的投资经验。但职场情况和感情状况多半仍处于不稳定期,因此各种花销也在不断增加。

专家认为,这个阶段的

“光棍”们,投资理财时,应该在积累资产的同时,尝试不同投资类型,以学习、练手为主。主要可以从以下几个方面入手:

首先,继续以基金定投的方式做强制储蓄。

其次,可以尝试将资产的

40%左右进行银行理财产品投资,购买一些长期、中期的稳健型银行类理财产品。

再次,配置保险产品。在社保之外,可以购买一些商业保险,比如可购买保费低、保额高的定期寿险等多项保障。同时,一定不要忘记为自己购

买意外险产品。单身人士更需加强自我保障。

最后,让手头的零钱转起来,以小积多。可以将手头暂时不用的生活费买入货币基金,用钱时,使用信用卡消费,需要用钱时提前一天赎回即可。

30岁剩男剩女

◎理财关键词:“合理配置,投资大升级”

对于30岁的剩男剩女们来说,职场逐步稳定,但竞争也越来越激烈。房子基本搞定,但动辄需要一背二十几年的房贷压力不可小觑。

首先,学会资产配置,以长期投资分散风险。建议30岁

的剩男剩女们将每月的资金重新规划,除去生活固定开支之外,做一部分定期定额投资,比如基金定投、黄金定投等低风险配置,避免钱“越存越少”。

其次,尝试中高端理财。

30多岁的剩男剩女们一般都有了一定的投资经验,在重新规划理财时,其投资结构也需要不断升级,在资产达到一定数目之后,可以进入更高一级的投资领域,比如尝试信托理财、起点较高的银行理财产品

等,在风险可控的前提下,谋取更高收益。

最后,除了几万元活期存款作为应急资金,余钱还可部分投资基金、股票等其他类型产品,这样才能分摊风险,多重获利。

“奔四”群体

◎理财关键词:“加强保障,扩大投资圈”

“奔四”的光棍族如何理财?专家认为,这个年龄段的单身群体,首先要加强保险保障,在此基础上,尝试一些风险性投资。具体来说,可以从以下几个方面入手:

首先,量入为出。“奔四”的光棍族面临的养老压力已经渐渐

呈现,为老年生活攒钱提前准备,还是很有必要的。而攒钱的第一步,仍然是量入为出,开源节流。

其次,配置保险产品,提高保障水平。相信很多“奔四”光棍族会忍不住问自己:我还能找到另一半吗?如果没有人陪伴你走过后半生,那么,就要加强自我保障了。从选

种选择上来看,建议重点配置养老保险和重疾险,此外,健康保险、意外保险也要积极跟上,把保障做得越全越好。

再次,尝试风险投资。如果从年轻时就坚持关注投资领域,尝试不同的投资品种,那么40岁时,多年的投资经验就可以为你

带来更广阔的投资空间。炒外汇、炒黄金等高风险的投资不妨一试,博取高收益。

最后,分散投资。在固定资产之外也需要配置一些抗风险类的投资品,比如黄金。还可以通过基金定投、货币基金等渠道,灵活处理每月的余钱。

